

# ACUERDO HISPANO-ARGENTINO RELATIVO A PAGOS Y CAMBIOS

## Está relacionado con lo previsto en el Protocolo FRANCO-PERON

MADRID, 5 (Cifra). — La Oficina de Información Diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores, comunica que, de acuerdo con lo previsto en los textos del Protocolo Franco-Peron, y previa las oportunas negociaciones, se ha procedido a concretar determinados puntos del mismo, habiéndose firmado en Buenos Aires, el correspondiente acuerdo, el día 25 de Marzo de 1949 que se refiere a los siguientes extremos: El Gobierno español mantendrá una garantía de cambio durante un período de 18 meses para los saldos en pesetas no utilizados y disponibles a favor del Instituto Argentino de Promoción del Intercambio del Banco Central.

Antes del vencimiento de aquel término los dos Gobiernos pondrán de acuerdo respecto al destino futuro de los posibles saldos entonces existentes, anunciándose el propósito español de una eventual reconversión a pesos moneda nacional.

Con el fin de enjugar los citados saldos en pesetas, el Gobierno argentino activará las diversiones previstas en el Protocolo y autorizará transferencias de pesos por concepto de ayuda familiar, turismo, repatriación de capital e interés de particulares o sociedades con

casa central en España. Asimismo concederá el correspondiente permiso de cambio y licencia de importación para realizar anualmente desde la vigencia del aludido Protocolo, el cupo adicional de 70 millones de pesos de productos españoles no esenciales.

Queda recíprocamente asegurado que el precio de los productos argentinos o españoles no será superior al obtenido de terceros países salvo caso de pagos en divisas de libre disposición.

## 20.000 POBRES fueron invitados POR EL PAPA

### El día de su jubileo sacerdotal

CIUDAD DEL VATICANO, 5 (Efe). — Veinte mil pobres, escogidos entre los más indigentes de Roma, han sido los invitados del Papa en el día de su aniversario de su consagración sacerdotal.

A la distribución de comidas asistió el Cardenal Canali, el prefecto y el alcalde de Roma.

## Pertenece a la primera unidad legionaria que mandó

MADRID 5, (Cifra). — Una comisión de la Primera Bandera de la Legión presidida por el comandante Rubio, estuvo esta mañana en el Palacio de El Pardo para hacer entrega a S.E. el Jefe del Estado de un artístico guión de la ciudad Ba Mura, primera unidad que mandó el Generalísimo cuando pertenecía a tan glorioso cuerpo.

El Caudillo agradeció el presente y pronunció unas palabras de felicitación para los legionarios de esta Bandera por la marcialidad y brillantez con que tomaron parte en el reciente desfile de la Victoria, encargando a los comisionados que fueran portadores de un afectuoso saludo a la Legión.

Al acto asistieron el Ministro del Ejército, Teniente General Jefe de la Casa Militar y ayudante de servicio.

## LA O.N.U. REANUDO AYER SUS SESIONES

### Después de hablar Evatt, se aplazó la reunión

Flushing Meadows (Nueva York), 5 (Efe). — El período de sesiones de la Asamblea General de las Naciones Unidas ha sido inaugurado hoy por su Presidente el Ministro australiano de Asuntos Exteriores, Dr. Herbert Evatt, quien dijo en su discurso que "el apoyo sin adulaciones a las Naciones Unidas y sus ideales tiene que ser la consigna de todas las naciones miembros".

"Cada representante que se encuentra aquí — prosiguió — está obligado a admitir que las Naciones Unidas constituyen el Organismo Internacional Supremo".

Gromiko que hizo su primera aparición en la ONU como viceministro de Asuntos Exteriores de la Unión Soviética se sentó entre los representantes soviéticos; también se encontraba presente la hija del Presidente Truman, Margaret.

Fernand Van Langenhove, de Bélgica fue elegido sin oposición, presidente del importante Comité Político en sustitución del primer Ministro belga, Spaak.

La Asamblea aplazó seguidamente la sesión.

## QUEUILLE y RAMADIER trataron ayer del estado del Mariscal

PARIS 5 (Efe). — Personas bien informadas declaran que el primer ministro, Henri Queuille, y el Ministro de De-



PETAINE

fensa Nacional Ramadier, han discutido esta mañana el informe médico acerca del estado de salud del Mariscal Petain.

El especialista de corazón ha informado que la salud del Mariscal no hace necesario trasladarlo a un clima más suave que el de la isla de Yeu, en cuya prisión militar, se encuentra el anciano militar de 93 años.

## WALLACE dice que FRANCO es el verdadero autor DEL PACTO ATLANTICO

### Y que lo sugirió por primera vez a Churchill en 1944

NUEVA YORK, 5 (Efe). — Henry A. Wallace, ex candidato a la presidencia de los Estados Unidos, ha acusado al Generalísimo Franco de ser el verdadero autor del Pacto del Atlántico.

Agregó Wallace en su discurso: "Hoy — tres años después de Fulton — Missouri, vimos consumarse la fatal doctrina tenazmente predicada por Franco al firmarse el Pacto Militar del Atlántico Norte uniendo a las naciones de la Europa occidental en la guerra ideológica contra Rusia".

Manifestó a continuación que el General Franco sugirió el pacto por primera vez en una carta dirigida a Winston Churchill en 1944, pero entonces era muy pronto para formar un eje anticomunista.

Wallace recalcó que España no es miembro del Pacto en la actualidad, pero es sólo cuestión de tiempo. ¿Cómo podrían los países del Pacto negarle la membresía a Franco? Su único crimen es el haber sido anti-comunista prematuro".

## LAS ELECCIONES FRANCESAS



Des comunistas: —Mirando los resultados así, no hay duda que vamos delante. (De "Ce Soir". — París)

## Los terrenos en que se levanta la Casa Blanca de Washington son de propiedad española

### Uno de los herederos es «Lepe» el popular actor teatral

MADRID, 5 (Cifra). — El popular actor de teatro José Jaudenes, más conocido por "Lepe", es uno de los herederos de los terrenos de la Casa Blanca de Washington, uno de los herederos un heredero y el ingeniero don José María y Aguirre, jefe del Servicio Nacional Agronómico en

Fitcher, bisabuelos de los tres anteriores herederos, murieron sin testar y la cuestión de la herencia estaba ya casi olvidada.

Ultimamente el señor Truba, que está casado con doña Gloria Araoz Altolaguirre, biznietos de don José Jaudenes y doña Matilde Stoughton, recibió la visita de un abogado norteamericano que le propuso trabajar el asunto de la herencia mediante un elevado tanto por ciento.

El señor Truba le respondió que su esposa no era la única heredera y que para dar la conformidad necesitaba la asistencia

de todos los herederos, y se puso en contacto con "Lepe" al que comunicó el desarrollo de esta entrevista.

Las personas que se creyó con derecho a la herencia nacida en Washington por don José Jaudenes Nebot calculan que la herencia se eleva a 1200 millones de pesetas y estaba administrada por un patronato que tenía diversas actividades, instituciones, obras benéficas, bibliotecas, etc. y que entre los bienes dejados por el matrimonio Jaudenes-Stoughton se encontraban los terrenos donde se ha construido la Casa Blanca

## La O.N.U. puede acabar este mes

Si la U. R. S. S. plantea la denuncia del Pacto Atlántico

### EL MUNDO Y SU POLITICA

Abril empieza bajo los auspicios más tumultuosos: Firma del Pacto Atlántico, denuncia soviética por considerarlo agresivo, notas contra Hungría, Rumanía y Bulgaria por violación de los respectivos tratados de Paz. Y luego, la reunión de la Asamblea General de la O.N.U. Por si esto fuera poco, la reciente Conferencia Cultural y Científica Pro Paz Mundial ha estrado más, si cabe, el tono ajto de la tormenta política del mundo. ¿Qué puede hacer la O.N.U. si los dos bloques mundiales se declaran la guerra abierta, con excepción de la entrada en fuego de los artilleros de combate y de los grandes medios destructivos que hoy existen?

Los presagios que llegan de los Estados Unidos precorizan una primavera mortal; podrían resumirse en estas palabras desalentadoras: "Los organismos de las Naciones Unidas pueden morir en Abril". Indeciso pervenir, agencia venganzante de un

tinglado internacional que no es probable que resista los violentos combates que se avecinan. Tiene razón el "Daily News" —el periódico de los tres millones y medio de ejemplares— cuando enjuicia así el momento actual: "¿Para qué unas Naciones Unidas después de que el propuesto Pacto del Atlántico sea llevado a efecto?"

Aunque el Departamento de Estado haya dicho en el Libro Blanco —continúa el citado periódico— que el objetivo era fortalecer a la O.N.U., la verdad es que el Pacto no haya tal cosa. Por el contrario, disolverá lo que queda de la idea de "Un Mundo", defendida por Wendell Willkie. Este tratado seccionará el planeta en dos mandos, uno bajo la dirección de la Unión Soviética y el otro capitaneado por los Estados Unidos. Es de desear que el resultado de la división no sea una II Guerra Mundial, pero esto no puede garantizarse.

"Sin embargo, el futuro se

(Continúa en página tercera)

# COMENTARIOS

## A la caza del novio

### Y las madres tienen la culpa

"Cada día —sé que decía una muchacha estos días a una su amiga— se va poniendo más difícil para nosotras la cuestión de encontrar un buen novio. ¿Falta de hombres? ¿Vida cara? ¿Exigencias cada vez mayores de los hombres y de las mujeres?... No se sabe a punto cierto. La cuestión es que nos vemos "negras" para encontrar, no ya un probable marido, sino ni un ligero coqueteo que pudiera llegar a formalizarse..."

¿Tienen la culpa de esto únicamente las muchachas? A veces, sí; pero otras también la tienen, sin darse de ello cuenta, las mamás, las cuales al querer hacerlas un bien, cometen graves errores.

Si quieren las madres que sus hijas se casen mal o no se casen, no tienen más que repetirles frases como las siguientes, tan usuales hoy: "A tu edad ya estaba ya casada... La carrera de una mujer es el matrimonio... No tienes suficiente dinero para hacerte la displicente... El hijo de Fulano estará hoy en la reunión; procura estar amable con él, pues es un buen partido... No te conviene el hijo de Mengano, con quien estás tonteando; no tiene una perra chica... Cuando una muchacha no tiene dote, no puede mostrarse displicente..."

Claro está que las madres han de aconsejar a sus hijas, pero ante estas y otras semejantes frases, repetidas una y otra vez, las muchachas, desconcertadas, optan por mostrarse ora afectadas y forzadas en sus conversaciones con los muchachos, ora, ayudadas por su madre, hacen a aquéllos objeto de una implacable persecución.

Si el muchacho es, además lo que se llama un "buen partido", la persecución llega entonces a límites más increíbles. Los papeles parecen trocados. El es el que recibe las llamadas telefónicas, las propuestas para ir al cine o al bar, los convites a comer y a merendar a casa de tal muchacha, a quien ayer, en un momento de expansión dijo unas cuantas frases amables, frases que la chica ha repetido a su madre y que han llenado a ésta de una dulce ilusión respecto al porvenir.

La madre ya prevé al futuro yerno, analiza sus cualidades de abrirse camino en la vida, acusa a su hijo, no la deja en paz, quiere enterarse de los menores detalles, de cómo va la "cosa", de si el muchacho parece que "pica".

Haría falta que el presunto novio estuviera locamente enamorado para resistir este asedio en toda regla, sin asustarse y sin dar media vuelta, no volviendo a mirar a la muchacha por temor a ser, en efecto, "pescado"...

Como se ve, las madres tienen mucha responsabilidad en la desgracia o en la felicidad de sus hijas.

Puesto que se trata de una cuestión tan delicada como es el matrimonio, puesto que es la chica la que tiene que casarse y sufrir sus consecuencias, buenas o malas, la madre no debe entrometerse de este modo, sino dejar que sea su hija la que tome las decisiones necesarias.

Debe, eso sí, darle buenos consejos, ayudarle con su experiencia, pero no intrometerse demasiado, haciendo tomar a sus hijas resoluciones de las que quizás tengan que arrepentirse algún día.

No sé si muchas mamás, y acaso también algunas hijas que se parecen por salir de cualquier modo del estado de merecer, estarán conformes con lo que dije; pero así se me ocurre opinar y así lo digo sin ambages, como de voto de Santa Clara.

# 30 años atrás

En la colección de CORREO DE MALLORCA

6 Abril 1919

—Según datos oficiales de Estadística, durante el pasado mes de Enero hubo en Palma 115 nacimientos, 113 defunciones y 54 matrimonios.

—El Alcalde accidental, señor Barceló y Caimari, recibió ayer una carta del concejal socialista señor Bisbal, quien presenta la dimisión del cargo con carácter irrevocable.

—Continúan con actividad las obras del malecón que se reconstruye frente al kiosco de Miramar.

—El teniente coronel de Infantería don Juan Verd Sastre ha pasado del Gobierno Militar de esta plaza a la zona de Albacete, y el comandante don Manuel Palou de Comasema pasa a desempeñar el cargo de Secretario del Gobierno Militar.

En los Almacenes LA PRIMAVERA y LAS MONJAS se han recibido nuevas colecciones de artículos para Primavera.



(FACILITADO POR EL SERVICIO METEOROLOGICO DE AVIACION)

### ESTADO DEL TIEMPO

Las altas presiones se encuentran en Africa del Norte. En España el tiempo es bueno, observándose bastante nubosidad en las regiones del norte. Los vientos son del Sur moderados o algo fuertes.

### PREVISION

Buen tiempo, tendiendo a perder estabilidad. Nubosidad escasa de evolución débil y vientos cirrosos vientos moderados de la región Sur Marejada o marejadilla.

### OBSERVACIONES

Fracción: 768'1  
Tendencia: Bajando  
Temperatura del aire: 16  
Humedad relativa: 83 %  
Cielo: Despejado  
Vientos: S.S.O. 15 km/h  
Temperatura máxima: 17'4  
Temperatura mínima: 10'7  
Insolación: 11 horas

# carnet de sociedad

**PRIMERA COMUNION.** — El pasado domingo, en la parroquia iglesia de Cristo-Rey (Vivero), recibió por vez primera a Jesús Sacramentado la niña María A. Ribas Verd, hija de don Antonio Ribas y doña Juana Verd. Nuestras enhorabuena.

**NOMBRAMIENTO.** — En virtud de oposición, ha sido nombrado Médico Tocólogo municipal de Inca don Federico Soler Tello. Le felicitamos.

**Artículos primera Comunión y Semana Santa, extenso surtido en los almacenes LA PRIMAVERA y LAS MONJAS**

**BAUTIZO.** — En Bújor, de manos del Rdo señor Ecomomo, recibió las aguas bautismales, el niño Antonio Siquier Mascaró, hijo de médico don Cristóbal y de doña Francisca. Actuaron de padrinos el médico don Bartolomé Siquier Serra y doña Antonia Ramis de Siquier, tíos del niño.

Después de la ceremonia religiosa, los familiares e invitados fueron delicadamente obsequiados.

**DE VIAJE.** — Hoy sadrán para Madrid, en el avión correo el Alcalde de Palma don Juan Coll Fuster y el Delegado Provincial Sindical D. Jaime Rotger Nadal, al objeto de asistir a la próxima reunión del Pleno de las Cortes Españolas que se celebrará mañana.

De Barcelona llegaron ayer por la mañana en la motonave correo don Antonio M.ª Fuster, D. Jaime Acmany Pujol; don Juan Marqués Sarriena Cladera;

Miguel Antich y don Pedro Enseñat Alemany.

—Para Mahón salieron anoche en el vapor "Mallorca" el Delegado del Gobierno en Menorca don Manuel Paredes Ramos, el Secretario de la Cámara de la Propiedad Urbana don Pedro Alejandro Monjo y don Augusto Duperrier.

—En avión llegaron ayer de Barcelona don José Canals; doña Dolores Coll; don Bernard Rovira; don Andrés Ramis Vapell; don Gabriel Buardes Fiol; y don Juan Puig.

Llegaron también don Carlos Sureda Warning y don Enrique García con su esposa doña Delia Sureda Warning, quienes vinieron con el triste motivo del fallecimiento de su señor padre don Serafín Sureda Ramis.

—Regresó de su viaje a Barcelona el Director Gerente de "Publicidad Suau", don Miguel A. Suau.

Para su mudanza no lo olvide, le garantizamos el traslado  
**CASA ROJALS**  
Siete Esquinas, 5 Telf 227  
Central Barcelona; Campe Sagrado, 21.

De Valencia llegaron en avión don Sebastián Rullán; don Gabriel Santandreu y don Francisco Barceño Gil.

—Sadrán hoy para Madrid en avión el abogado don Ramallo homas, don don doña Juana Sampol y don José Pujol Moger.

—Marchará también el Rdo P. Provincial de los Santos Angel Custodio de la ga, después de haber efectuado la visita reglamentaria al convento de su Orden en Palma.

# RADIO BORN

—En avión sadrán hoy para Barcelona don Guillelmo Tortella, don José Fiol Arguall y don Francisco Miralles.

# Necrológica

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, falleció en nuestra ciudad don B. Merced, ex patrón de la por "Ciudad de Alcedia".

E. P. D.

Por su bondad, sus creíbles sentimientos y su trato era el finado muy estimado de cuantos le conocieron y muy especialmente de quienes con él navegaron fueron sus amigos.

Reciba su aflijida familia y muy especialmente sus hijos don Francisco y don Juana; sus hijos políticos Bartolomé Pons y don Ana Perelló, y sus nietos el testimonio de nuestro muy sentido pésame.

—Falleció en esta capital habiendo recibido los Santos Sacramentos, el propietario don Serafín Sureda Ramis.

E. P. D.  
El finado baja al sepulcro rodeado de afecto y estimación de cuantos le conocieron por la bondad de su carácter y su trato cordial y afable.

Dedicado a los negocios al comercio gozaba de una alta posición social, combinada con su inteligencia y trabajo gozando de gran prestigio por su rectitud y honradez.

Fue empresario de Teatro Principal y de salas de espectáculos.

Reciban su desconsolada posesora doña Guillelma Puig; sus hijos doña Sara Puig (presente), don Carlos y doña Juana; sus hijos políticos José Martín (ausente) y Enrique García, sus hermanos y demás familia el testimonio de nuestra más sentida condolencia.

—En la ciudad de Sóller falleció ayer a los 73 años de edad, don Juan Magraner Oliver, Presidente del Ferrocarril de Sóller S. A. habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

E. P. D.  
El finado gozaba de un sólido prestigio y de una gran consideración social, tanto en Sóller como en nuestra ciudad, era muy apreciado por cuantos le trataban por sus cristianos sentimientos, su bondad y su don de gentes, cualidades a las que unía una exquisita caballerosidad.

—Después de haber resido en Francia durante algunos años dedicado a diferentes empresas mercantiles en las que con su trabajo y su inteligencia tuvieron prosperidad, el finado regresó a su ciudad ocupando el cargo de Presidente de la mencionada sociedad donde era muy querido y respetado por todos.

Reciban sus aflijidos hijos Florentina y doña Margarita, sus hijos políticos don Juan Castañer Deltel y don Sebastián Puig Morrell, sus nietos; sus hermanos don José; sus sobrinos y demás familia así como también la de Gobierno del Ferrocarril de Sóller el testimonio de nuestro muy sentido pésame.

# VIDA RELIGIOSA

## CULTOS

### JUEVES, DIA 7

San Epifanio, ob. y m.ª.  
Cuarenta Horas  
Continúan en San Felipe Neri. Exposición a las 4 tarde; a las 7, rosario y ejercicio.

Otras funciones  
En el Socorro a las 8, durante una misa, continuación de los Jueves Eucarísticos de Sta. Rita de Casia.

En la Merced, a las 8, misa de comunión de los Jueves Eucarísticos. Por la tarde, Hora Santa.

### Visita

A la Madre del Divino Amor, en San Felipe Neri.

### CENTRO EUCARISTICO

Mañana, primer jueves de mes. A las 8 misa de Comunión reglamentaria para las asociadas de la Adoración Perpetua del Santísimo Sacramento y de la Obra de las iglesias pobres.

A las 9 exposición.  
A las 7 de la tarde, Rosario, acto de desagravio y ser-

món por el M. I señor don Sebastián Gayá, Conciller Secretario del Obispado y Director de la Asociación, conjuyendo dicho acto con la reserva del Santísimo.

## † Don Juan Magraner Oliver

PRESIDENTE DEL FERROCARRIL DE SOLLER

FALLECIO EN LA CIUDAD DE SOLLER AYER, 5 DE ABRIL DE 1949, A LA EDAD DE 73 AÑOS, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

R. I. P.

Sus apénados: hijas, señorita Florentina y doña Margarita; hijos políticos: doña Antonia Castañer Deltel y D. Sebastián Puig Morrell; nietos, Juan, Pedro y José Antonio Magraner Castañer; José Juan, Antonia, Sebastián y Miguel Puig Magraner; hermanas: doña Catalina y doña Margarita; hermanos políticos: don Jaime Oliver Mayol, don José Frontera Busquets, don Rosa Ferrer Lladó y doña Catalina Oliver; sobrinos, primos y demás Parientes (presentes y ausentes) y la Junta de Gobierno del Ferrocarril de Sóller, participan a sus amistades esta dolorosa pérdida y les suplican su asistencia al rezo de Santo Rosario y entierro que tendrán lugar esta tarde, a las 19'00 y al funeral que en sufragio del alma del finado se celebrará mañana, jueves, día 7, a las 10, en la iglesia parroquial de San Bartolomé, o que de otro modo les tengan presente en sus oraciones por lo que les quedarán profundamente reconocidos.

Casa mortuoria: General Moja, 96. No se invita particularmente

El Excmo. Sr. Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma de costumbre.

Publicidad  
**Suau**  
RADIO, PRENSA, CINES

# Mañana se celebrará el DIA INFANTIL PRO SEMINARIO

Es una gota de espíritu en el alma de los niños... y de los hombres

Un grano de sal en el correr insipido del año.

A las 11, en Sala Augusta, concentración de las representaciones infantiles de las escuelas y colegios. Se proyectará la película "Seminario". Cantos, danzas, juegos, etc. Entrega de huchas y obsequios espirituales. Alocución del señor Obispo.

NOTA. — Como la entrega de las huchas es meramente simbólica, no hay necesidad de que figure en ella el nombre del colegio o escuela.



RELIGIOSAS. — El pasado sábado, día 2, se celebró la festividad de San Francisco de Paula en la antigua iglesia de los Mínimos. Predicó el Rdo. Sr. Antonio Nebot Cua-Ecónomo de San Alonso Rodríguez de Palma.

El pasado domingo se celebró con gran solemnidad, la festividad del "Día del Papa", predicando el Rdo. Sr. Nebot C.B.

El día 27 del pasado mes de Marzo, recibieron la primera comunión los niños y niñas de nuestra villa. El número total de los primeros comuniantes fué de 67.

La cantidad obtenida en la colecta del "Día del Seminario" fué de 2503'05 ptas.

DE SOCIEDAD. — Ha ascendido a sargento de artillería don Miguel Rigo Olleris. Le felicitamos.

Pronto saldrá para Buenos Aires, donde fijará su residencia el Rdo. don Gregorio Mas trábido.

DÍA DE LA VICTORIA. — El día primero de abril fué conmemorado el "Día de la Victoria" con gran solemnidad, y el programa de Juventudes fué el más cargado de esta conmemoración.

Por la mañana a las 9, se celebró en la iglesia parroquial una misa para los Caídos así como las autoridades de esta villa, y gran número de afiliados del P. de J. En la Cruz de los Caídos, se rezó un responso y se depositó una corona de flores y se cantó el himno de la Patria.

En el negr social, asistiendo también las autoridades, hizo un breve y emocionante parlamento el Delegado local Sr. Nebot.

Fuero campeonatos de p'n-pon y bolos, estando muy animados los concursados.

Por la tarde, en el campo de "Los Forqueros" se jugó un partido de fútbol entre dos grupos de futbolistas pertenecientes uno al P. de J. y el otro a la Compañía Mariana. La lucha fué igualada y el dominio alterno por lo que los juveniles tuvieron una puntería y lograron vencer por 6 a 1.

Al final se entregó camaradería y se repartió a todos los jugadores varios kilos de galletas.

DEPORTES. — En el campo de "Los Forqueros", el pasado domingo los Campos y el Xilvar jugaron a dos tantos. El equipo local jugó con mucho entusiasmo, pero adoleció, como da

costumbre, con sus absurdos balones aéreos, que tan poco favorecen a nuestros delanteros.

Los primeros en marcar fueron los forasteros por mediación de su arriete, empatado luego los locales. Pero volvieron a marcar los visitantes y al terminar fueron castigados con penalty que fué convertido en gol por Perelló.

El arbitraje del Sr. Lladó fué admirable.

### COMENTANDO...

— ¿Ese "pelao" es aviador?  
— No; es infante.  
— ¡Ah! Como que lanza tantos balones aéreos...

Menos mal que al final pudimos empatar gracias al "Bañador" ¡Si hubiéramos tenido un regimiento!

MARSON

**LEA NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS POR PALABRAS**

## Homenaje al Director de "El Noticiero Universal" de Barcelona

### Creación del premio «Palou Garí»

El pasado domingo se celebró en el Centro Cultural de los Ejércitos de Barcelona, la cena de homenaje al notable periodista y paisano nuestro don José Palou Garí, director de "El Noticiero Universal".

Con el festejado compartieron la presidencia el gobernador civil, el presidente de la Diputación, el de la Audiencia Territorial, teniente de alcalde barón de Esponellá, por el alcalde de la ciudad; el jefe del Sector Naval Militar de Cataluña; jefe superior de Policía; el fiscal general; don Arturo Sadó y don Francisco Peris-Mencheta, por "Editorial Mencheta, S. A."; presidente de la Asociación de la Prensa; Delegado provincial de Educación Popular; y cónsul del Perú. Entre la numerosa asistencia figuraban representaciones de los periódicos locales y agencias de información, y personalidades representativas de entidades académicas, económicas, culturales deportivas etc.

Tras la lectura de las adhesiones, ofreció el acto en expresivos términos, el subdirector de "El Noticiero Universal".

Después de adherirse al acto el presidente de la Asociación de la Prensa en nombre de aquella entidad, el gobernador civil lo hizo en nombre de todas las autoridades barcelonesas y en el suyo propio. Felicitó efusivamente al festejado que tanto prestigio la profesión con su labor diaria, y comunicó que para solemnizar el acto que se celebraba había decidido la creación de un "Premio Palou Garí", que se concederá al trabajo periodístico que mejor exalta la ciudad de Barcelona en sus más diversas facetas.

El señor Palou Garí agradeció el homenaje y terminó dedicando un sentido recuerdo al primer reportero español: don Francisco Peris-Mencheta.

## El milagro de la barba intacta

por Lorenzo Riber, de la Real Academia Española

No se dijo en años pasados, de ingrata recordación, que había que echar siete candados al sepulcro del Cid? Burgos, la fuerte; Burgos, la férrea; donde Ruy Díaz buscó hospitalidad para sus huesos, no solamente no quiere asegurar con septuple cerradura el sepulcro del Cid, sino que lo quiere ver y mostrar fuera del sepulcro. Un afamado escultor, a cuenta de la ciudad de Burgos, está fundiendo su estatua y la de su caballo en perenne bronce.

No era razón que el Cid, el que en buen hora nació, el que en mejor hora cidió espada, cuando hubo dado su alma a Dios, dejando sus días mortales, se tendiera de espaldas, vulgarmente, sobre la tierra igual. El pueblo que lo idolatró no ha querido verle mezclado con el polvo. Fué su propia mujer, doña Ximena Gómez, quien se opuso a que su marido, llegado al monasterio burgalés de San Pedro de Cardena, montado en su Babieca, Caballero de la muerte, fuese metido bajo tierra. El rey don Alfonso VI respetó el deseo de doña Ximena Gómez. Mandó el rey traer su propio escano, aquel en que él mismo se sentara en las Cortes de Toledo y lo colocó a la mano derecha del altar de San Pedro. Pusieron sobre el escano, un paño de oro muy noble; y sobre el paño pusieron un canchales de flojel, cubierto de un hocoso tartari, y su tabernáculo, muy noblemente labrado, con oro y azul pintadas en él las armas del rey de Castilla y de León, y las del rey de Navarra y del infante de Aragón, yernos del Cid; y aun las propias armas del Campeador. Por sus ánimas mismas, el rey don Alfonso y el obispo de Valencia, don Jerónimo, ardido batallador y leal coronado, sacaron el cuerpo del Cid de entre las tablas en que lo metieran en Valencia para que se mandara viése tieso encima del caballo. Vistieronle de un riquísimo tartari y de unos paños que le enviara el gran Sultán de Persia y sentaronle en el escano que el rey Alfonso había mandado aderezar y pusieronle en la mano izquierda su espada Tizona, con su vaina; con la mano derecha sostenía los cordeles de su manto. Por tres semanas, los reyes que habían asistido a sus exequias defuértonse en San Pedro de Cardena, haciendo honra al Cid. Y el obispo don Jerónimo y otros obispos que allí había, decían cada día sus Misas y acompañaban el cuerpo del Cid, donde estaba sentado y rociabanle con agua bendita y sahumbabanle con inciensos. Y cuando al fin, se disolvió aquella su corte postuma y fuese cada uno a sus lugares; al servicio y a la devoción del Cid, entronizado en la muerte, quedaron doña Ximena Gómez, su mujer fiel; Alvar Fanez, lanza ardida; don Pedro Bermúdez, el energético tartamudo; el obispo don Jerónimo, que así sabía llevar la capa al coro como el pendón a las fronteras, y aquel espejo y flor de escudero, que fué Gil Diez.

Cuenta la historia que diez años después que finó el Cid Campeador, siempre asentado en su escano, al ocurrir el aniversario de su fallecimiento, sus devotos sobrevivientes celebraban fiesta muy honrada y muy solemne. Y acaeció que un día, haciendo aquella fiesta, juntáronse grandes compañías y hasta habían ido judíos y moros por ver el cuerpo del Cid. Y el abad, don García Téllez, que éste era su nombre, tenía por costumbre, cuando celebraba aquella fiesta, hacer un sermón al pueblo. Como por la gran muchedumbre que se reunía en la iglesia, saliase a predicar fuera, a la plaza. Y aconteció que estando él predicando, se quedó en la iglesia un judío. Paróse ante el cuerpo del Cid y miró cómo estaba tan noble y tan serenamente sentado y cómo tenía el rostro tan hermoso y tan grave, y cómo tenía la barba tan larga y tan compuesta.

"Este es el cuerpo de aquel Cid, Ruy Díaz, de quien dicen que en toda su vida nunca le cogió hambre del mundo, la barba. Quiérole yo, ahora mismo, coger de la barba y veré qué será aquello que me podrá hacer él".

Y tendió la mano el judío irreverente para trabar de la barba del Cid. Mas, antes que llegase la osada mano a la barba jamás mesada, el Cid revolvió sus fieros ojos, tiró la mano derecha con que sostenía las cuerdas del manto, cogió el pomo de la espada y sacóla amenazadoramente de la vaina, cosa de un palmo. El judío, del muchísimo miedo, fulminado por aquellos ojos y por aquel gesto, cayó en tierra de espaldas, pesadamente, como un cuerpo muerto cae. Así le encontró el abad don García Téllez, al entrar de nuevo en la iglesia. El abad miró al judío y miró al Cid, y vio cómo tenía la mano derecha en la espada, y la espada, sacada como un palmo. Y advino el milagro de la barba intacta.

## Musicales

CONCIERTOS DE MUSICA SACRA POR LA ORQUESTA SINFONICA

Para el martes y miércoles. Santo

En conciertos de abono que tendrán lugar el martes y miércoles próximos en el Teatro Principal, nuestra "Orquesta Sinfónica" dará a conocer un programa de música sacra, en atención a la religiosidad de nuestra Semana Santa. Constituirán este interesante programa obras de Wagner, Rimsky Korsakov, del propio Director de la Orquesta, Maestro Ekitai Ahn y el estreno de un "Sabat Mater" del músico mallorquín Miguel Manresa, quien personalmente dirigirá la primera audición de su obra.

El concierto del martes santo tendrá lugar a las 10'30 noche y el del miércoles a las 7'30 tarde.

## La O. N. U. puede acabar...

(Viene de la primera página)

encargará de decidir. En la actualidad, la cuestión más importante planteada por el Pacto del Atlántico es ésta: ¿Por qué sostener en absoluto unas Naciones Unidas, una vez que el nuevo Tratado haya entrado en vigor? ¿Qué función, qué utilidad va a reportar? ¿Para qué andarse con rodeos y disimular los actos y la política de las dos grandes coaliciones y flotar que los gigantes se aprestan a devorarse el uno al otro? Estas palabras del "Daily News" expresan el sentimiento

general de los americanos con respecto al futuro de la O.N.U. Y si tal es la postura norteamericana, la de Rusia no parece ser más conciliadora. Se cree, incluso, que saltándose a la torera el orden establecido de antaño la Unión Soviética va a plantear inmediatamente el debate más violento de cuantos han tenido lugar en el seno del organismo internacional. De ser así, todos los asuntos pendientes pasarán a segundo término, ante la importancia de este nuevo tema, bajo cuya enunciación normal, de denuncia de un pacto, por considerarlo agresivo para la U.R.S.S., se va a decidir de manera tajante si este mundo escindido puede seguir colaborando, aunque de mala gana, o si, por el contrario, no tiene otra solución que acudir al juicio supremo de las armas.

Al esta situación ha conducido el diabólico invento del veto. Nadie puede negar que es la causa primera de la esterilidad de la O.N.U. y de la prepotencia que los occidentales concedieron ingenuamente a la Unión Soviética. Hasta aquí llegaron los errores de Yalta. Pues bien, si el debate contra el Pacto del Atlántico es iniciado por Rusia con la violencia que se espera,

a nadie podría extrañar que la O.N.U. exhalara, prácticamente, su último suspiro bajo el cielo de Abril norteamericano.



## AVENTURAS DE DON FELIPE

## DISCUSIÓN

por MUNTAÑOLA



# EL RDO. P. AZPIAZU en Montesión

En la tradicional semana de Ejercicios para caballeros que que anotar este año una agradable novedad: La semana ha comenzado con un libro completo, y por la mañana el Salón de Actos y por la tarde el Templo, resultaron insuficientes para tanta concurrencia.

Todo en Montesión es salufactorio. El gran ejemplo de nuestros primeros autohombres militares y civiles, el plenario Congregación de la Presidencia y S. Alonso, la presencia de lo más selecto de nuestra ciudad de Palma, Jefe y Oficiales militares, hombres de carrera, dirige la industria y el comercio, personal de Banca ofrecen al espíritu un cuadro altamente confortante. Y para que nada falte en ese conjunto impresionante, una retransmisión perfecta por parte de la moritísima y renovada Radio Mallorca.

En la Tribuna y ante el micrófono, el alma de todo movimiento espiritual de Palma, la figura del Director de los Ejercicios, el R. P. Joaquín Azpiazu, con su palabra franca, transparente y castiza, con sus ideas profundas y geniales, con su conocimiento pleno del contenido del libro inmortal de los Ejercicios de San Ignacio, y con ese otro conocimiento invaluable de las personas, del mundo y de los dramas de la vida. Su conocimiento rayo muy alto y merecidamente ocupa puesto preminente, en la difícil función de apostolado, casi estam por decir que supera su posición.

Los tiempos actuales y la vida católica de los pueblos herferida por la ola de inmortalidad que surge de la triste sucesión de las guerras y ataca a los enemigos de la Iglesia necesitan urgentemente de relectura y predicación como las del R. Azpiazu exentas de traseología, fuera e impresionante, plástica de doterina y sentimiento católico, que habien al ama, que comuevan profundamente los espíritus y robustezcan las voluntades para practicar la virtud.

Otro estilo sera perder el tiempo y no responderia a las necesidades actuales.

## Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria de Baleares

El Boletín Oficial del Ministerio de Educación Nacional de fecha 28 de Marzo del corriente año, publica una Orden de la Dirección General de Enseñanza Primaria por la que abre el plazo para poder solicitar por el turno de consuetudinario y voluntario las maestras de Párvulos y Maestras, dando un plazo de quince días a Partir del 28 del repetido mes de Marzo.

Palma, 4 de Abril de 1949.  
— El Delegado. L. Miro de Mesa.

# BOLETINARIO LOCAL

## Junta del Año Santo en Palma

Con el fin de ir organizando cuanto tenga relación con el próximo Año Santo de 1950, el Rdm. Prelado ha procedido al nombramiento de la Junta General y de la Comisión Ejecutiva del mismo, las cuales transcribimos a continuación.

### JUNTA GENERAL

Presidente, Excmo. Rdm. Sr. Obispo; Vicepresidente primero, M. I. Sr. don Antonio Sancho Nebot, Delegado Diocesano de Acción Católica; Vicepresidente segundo, Ilmo. Monseñor don Antonio Roselló y de Alemany, Promotor Apostólico; Secretario, Rdo. don Pedro J. Gelabert, Delegado Diocesano de Peregrinaciones.

Vocales. — M. I. Sr. don Juan Enseñat, Canónigo, en representación del Ilmo. Cabildo Catedral; Rdo. don José Dameto, Pbro., Viceconsiliario de la Junta Diocesana de A. C.; don Sebastián Felu, Presidente de la Junta Diocesana de A. C.; don Jaime Riutord, de la Junta D. de Acción Católica; don Eiviro Sanz, en representación del Consejo Diocesano de los Hombres de A. C.; Sra. doña Carmen Pedraza, Vda. de Vidal, Presidenta del Consejo Diocesano de las Mujeres de A. C.; don Fausto Morell Rovira, en representación del Consejo Diocesano de los Jóvenes de A. C.; Srta. Dolores Corbella Gil, Presidenta del Consejo Diocesano de las Jóvenes de A. C.; don Antonio Homar Enseñat, Presidente de la HOAC; don Juan Maval Isern, en representación del Centro Interparroquial de Maestros de A. C.; don Antonio Fortuny Moragues, Presidente de la Congregación de la Presentación de San Alonso; don Felipe Fuster Roselló, en representación del Consejo Particular de las Conferencias de San Vicente de Paul, y de la Adoración Nocturna; don Juan Sebater, en representación de la Congregación Mariana de la Inmaculada y San Luis Gonzaga; don Antonio Giménez Vidal, en representación de la Hermandad de Terciarios Franciscanos; don Francisco de Sales Aguiló, en representación de la Hermandad de San Cosme y San Damián; don Pedro Caminals Roura, en representación de los Antiguos Alumnos del Colegio La Salle; don Francisco Balaguer Girard, en representación de los Hermanos del Oratorio de San Felipe Neri; don José Lado, en representación de la Juventud Antoniana; don Fernando Blanes Boysen, en representación de la Asociación del Fomento del Turismo; don Antonio Sebater Mut, Presidente de la Asociación de la Prensa; Ilmo. Sr. don Miguel Roselló y Alemany; Ilmo. Sr. don José Quint Zaforteza; Ilmo. Sr. don José de Sotomayor y de Verí; don Rafael de Lacy Gual; don Raimundo Fortuny Moragues; don José Espina Olivella; don Andrés Bua des Ferrer.

### COMISION EJECUTIVA

Presidente, M. I. Sr. don Antonio Sancho Nebot; Secretario, Rdo. don Pedro J. Gelabert.

Se reciben esquelas mortuorias hasta las 4 de la madrugada.

labert, Pbro.; Tesorero, Rdo. don José Cortés, Pbro. Tesorero de la Junta Diocesana de Acción Católica; Vocales: don Jaime Riutord; don Eiviro Sanz; don José Espina Olivella y don Fernando Blanes Boysen.

## Escuela Elemental de Trabajo de Baleares

### ESCUELAS PREPARATORIAS MATRICULA

Habiendo sido creada por el Ministerio de Educación Nacional, una Escuela de Enseñanza complementaria diurna para el INGRESO en la de Trabajo; asignados los Sres. Maestros que deben regerlas, esta Dirección ha dispuesto se abra la MATRICULA en la misma, pudiendo inscribirse aquellos muchachos que cuenten con un mínimo de DOCE AÑOS de edad y deseen seguir los estudios de FORMACION PROFESIONAL de las especialidades propias de la Escuela Elemental de Trabajo.

Cuantos deseen inscribir sus hijos en dicha PREPARATORIA podrán efectuarlo en los días laborables de 6'30 a 8'30 en la Secretaría de la misma, calle de Rdro de A. Peña 28 Palma.

Palma 5 abril de 1949

EL SECRETARIO  
Miguel Garau Massanet  
V. B.

EL DIRECTOR  
Rafael Manera Rovira

## Salió para Barcelona la ex-Reina de Italia

Después de pasar una breve temporada en Mallorca, salió para Barcelona la ex Reina de Italia Princesa Maria José de Bélgica acompañada de la señora Casari.

La egregia dama, que durante su estancia en Palma ha guardado el más riguroso incognito, viaja bajo el título de condesa de Sarre.

## Llegada de mercancías

El vapor correo de Barcelona "J. J. Sister" ha sido portador de 32.000 kilos de PULPA DE REMOLACHA para piensos.

## Conferencias cuaresmales para Maestros y Maestras

LAS DA EL M. I. DR. GARCÍAS PALOU

Ayer noche, en la iglesia de los Capuchinos, a las siete y media, comenzó el triduo de conferencias cuaresmales para Maestros.

Asistieron muchos Maestros y Maestras, lo mismo que profesores de la Escuela Normal.

Dichas conferencias, que continuarán hoy y mañana, están a cargo de M. I. Dr. Garcías Palou, Canónigo de nuestra S.I. En la conferencia de ayer el Dr. Garcías Palou desarrolló el siguiente tema: "Magisterio doctrinal de Jesucristo".

## Exposición en Galerías Costa

Hoy, en las Galerías Costa, será inaugurada la exposición de óleos y acuarelas de Ibiza de Juan Ribas la cual permanecerá abierta hasta el próximo día 22.

El catálogo es el siguiente: Ibiza (cinco); Barcos en el puerto (dos); "Dalt Vila"; Mercado (tres); Los molinos; Santa Eufalia; San Jorge; San José; San Agustín; "Tarde de febrero"; un Agustín (Iglesia); San Agustín (Casero); "Cala Bassa"; Bahía de San Antonio; Bodegones.

## Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

### Distribución de gasolina a camiones

Se pone en conocimiento de los usuarios de esta isla que a partir del próximo miércoles, día 6 del actual, se efectuará en esta Delegación Provincial (Sección Transportes: San Jaime n.º 25) la distribución del cupo de gasolina y gas-oil del mes de Abril.

El plazo para la retirada de este cupo caducará el día 23 del corriente mes.

Para la retirada de los vales será indispensable la presentación del carnet de circulación de cada vehículo de transportes, así como también la patente del corriente semestre.

Palma de Mallorca, 4 Abril de 1949. — El Gobernador Civil, José Manuel Pardo Suárez.

## Gobierno Civil

### Visitas

En la mañana de ayer el Excmo. Sr. Gobernador Civil don José Manuel Pardo Suárez recibió algunas visitas entre las que figuraba el Alcalde de Marratxí.



Entró ayer de Barcelona el vapor correo "J. J. Sister"

Sajeron anoche los vapores correo "J. J. Sister", para Barcelona y "Mallorca", para Mahón.

Sajeron anoche los vapores correo "J. J. Sister", para Barcelona y "Mallorca", para Mahón.

Salió ayer por la mañana para Cabrera, regresando por la tarde, el vapor correo "Ciudad de Alcedia".

Hoy llegará la motonave correo "Ciudad de Palma", de Barcelona; y los vapores "Ciudadela", de "Ciudadela" y "Rey Jaime I, de Valencia e Ibiza.

Sajdrá esta noche para Barcelona la motonave "Ciudad de Palma".

Ayer saieron para Valencia el vapor "Levanino" con carga general y el motovejero "Maria Marqués"

### BUQUE NORUEGO

Entró ayer en nuestro puerto el buque noruego "Bravo I" con carga general, procedente de Barcelona.

## ESTOMAGO CAIDO

y sus trastornos. Son muchas las personas que están en constante sufrimiento porque no se han dado cuenta de la enfermedad que padecen. Antes que se haga más progresiva, evítelo con la adaptación del moderno "PLAS TA" de tipo americano. (C.C.S. 10.287) CASA CENTRAL Rambla Centro, 11 Barcelona. Para informes y encargos estaremos en los Consultorios y en las fechas que a continuación se expresan de 10 a 1 de la mañana.

LLUCHMAYOR sábado 9 Abril, Dr. Lorenzo Prieto  
FELANIX domingo, 10 abril, Dr. Miguel Manresa  
FORRERAS lunes 11 abril, Dr. Miguel Mulet  
MONTUURI martes, 12 abril, Dr. Matias Munar  
LA PUEBLA miércoles 13 abril, Dr. José Serra  
ARTA jueves 14 abril, Dr. Jaime Solivellas  
MANACOR viernes 15 abril, Dr. Jaime Parelló  
INCA sábado, 16 abril, Dr. José Parelló  
SOLLER, domingo, 17 abril, Dr. José Caldentey.

## BERNARDO MARQUES ODONTOLOGO

Visita días laborables (excepto jueves) mañana 10 a 1 tarde de 4 a 7 por horas con visitas. Plaza Santa Catalina Thomás, 24 - 2º - Telf. 1416

# Balcón

Hermosa y barata

Una de las más hermosas y económicas excursiones que desde Palma pueden realizarse es, sin duda, la subida y visita al Castillo de Bellver. Claro que lo de económica es un decir. Porque es el caso, amigos, que el ir a pie no cuesta nada, pero la visita... Ocho pesetas los días laborables y cinco los festivos es lo que se hace pagar por penetrar en el Castillo y recorrer y admirar sus dependencias y cuanto en ellas se guarda.

—Antes— nos decía uno de los que en Bellver están— cuando la cuota de visita era más barata, venía a ver todo esto mucha gente, los domingos especialmente. Pero ahora...

Y un forastero que a Bellver había subido, apostillaba: —Creo caro, lo que se cobra. Hace apenas unos días que para visitar el Museo del Prado me cobraron dos pesetas. Y con todos los respetos para Bellver, creo que la pinacoteca mallorquina es lo que es.

La excursión al Castillo, pues, es hoy solo la más hermosa, pero no es ya la más barata. Y uno pregunta: ¿No podría hacerse lo posible para que también este adjetivo pudiera serle aplicado?

AVESPA

## «Copella Classica»

CUATRO DE EMPEZAR

Hoy, a las diez de la noche, dará su concierto en Radio Nacional el Cuatro de empezar de la "Copella Classica" que dirige el Rdo. don Juan M. Thomás.

# EL CIRCO AMERICANO rumbo a Barcelona, es probable su paso por PALMA

Esta mañana ha salido del puerto de Nápoles, con rumbo a Barcelona, el Circo Americano que realizará su gira por España, después de dos años de ausencia.

El Circo Americano lleva a bordo más de 100 artistas de todos los países de Europa, en una magnífica representación de lo mejor del circo internacional, bajo la dirección del prestigioso promotor circense Feijoo.

Es probable su paso por nuestra ciudad camino de Barcelona.

FOR RAMOS Y PASCUA, como cada año DOS SEMANAS DE DESCUENTOS Y REGALOS

Vajillas, cristalerías, baterías de cocina, coches, juguetes, perfumería.

Estbs. ANDRES BUADES - Cestos y Cort

# Los deportes

## Jim Oliver, Crespí y Ruiz, vencedores en excelente velada boxística de anoche

Tempo hacia que los aficionados que no acudieron al combate a la cantidad que el programa parecía — no presentaban una velada tan excelente como la que los "jóvenes" les presentaron anoche. Porque, según la característica de los combates fué la combatividad, con que todos los pugiladores se batieron en la búsqueda de la victoria: desde el más no profesional "amateur" al profesional — Molina, por ejemplo — ya no está, ciertamente en camino del ascenso.

Vds. la película breve de los que sobre el cuadrilátero fue servido.

**PRIMER COMBATE** — Hicieron match nulo Mas II y Beltran. El segundo mostró mayor combatividad.

**SEGUNDO COMBATE** — Lucha fogosa entre Estañol y Vera. Este mejoró anteriores actuaciones, consiguiendo igitar la lucha en el segundo asalto. A pesar de que, a fin de cuentas, posiblemente Estañol había sacado ligera ventaja, los jueces decidieron que no había vencedor ni vencido.

**TERCER COMBATE**. — Jim Oliver infligió severísima corrección a Molina. La iniciativa del mallorquín fué patente desde el comienzo. En el tercer asalto, Molina cayó dos veces; pero se rehizo en el asalto siguiente, consiguiendo, en algunos instantes, llevar la iniciativa con sus peligrosas boleos. Pero, naturalmente, no tardó en imponer otra vez el mallorquín para terminar teniendo "groggy" a su adversario en el último asalto. Jim venció por amplísimo margen de puntos, pese a haberse encontrado con un enemigo gran encajador y con sus ribetes de marrullería. Jim sigue progresando claramente.

**CUARTO COMBATE**. — El primer asalto nos hizo temer por la suerte de Crespí, pues Burgos mostraba una rapidez inaudita y una serenidad extraordinaria. Incluso parecía llevar la iniciativa. Pero Crespí fué imponiéndose poco a poco y, con ciencia y paciencia, acabó por cuajar la mejor pelea que le hemos visto, desbordando la guardia de su adversario. Algunos golpes cruzados y de bolsa, con ambos puños, y unas series del mallorquín al estómago y al hígado acabaron con la serenidad y la iniciativa del valenciano, buen boxeador, empero, que hasta el último instante, presentó poca fricción y abilita. No podemos comprender cómo hubo quien presentara la decisión que dió a Crespí la victoria clara y meritoria.

**QUINTO COMBATE**. — La emoción del k.o. presidió la espectacular pelea de Ruiz y Sator, lanzados, desde que sonó el gong inicial, a un combate espectacular con ininterumpido cambio de golpes. Parecía que los dos iban buscando la decisión por la vía más rápida. Pero, a medida que fueron pasando asaltos le juventud la mejor preparación la potencia y el mejor boxear de Ruiz se impusieron en forma terminante y contundente. Una y otra vez, sus puños hicieron mella en el rostro de Sator y en el hígado de Sator que terminó materialmente a merced de su adversario boxeador "fenómeno". uno de los hombres, en que más y mejores esperanzas se tienen depositadas en la actualidad.

Esta fué la velada de anoche. Una buena velada repetimos. Quiénes no la vieron, lamentarán a estas horas haberse quedado en casa. Y quienes la vimos, deseamos que no pase mucho tiempo sin que otra parecida nos sea servida. — A.

## LO QUE PASO

### sorpresas en las tres "divisiones"

**Primera División.** — Las recientes victorias conseguidas por el Barcelona y el Valencia muestran cómo estos dos equipos van a mantener, hasta el momento, el "codo a codo" para la conquista del título, sin embargo que, en la actualidad, está bastante cerca del Barcelona, con su victoria del Valencia con su

Mestalla y Alicante. El triunfo del Málaga sitúa a los andaluces, otra vez, en muy buenas condiciones para hacerse con uno de los puestos de ascenso, empatados, en puntos aparentes y en positivos — los tres con un +7 — con la Real de Castilla y el Granada. El Hércules, ha perdido, con esta sensacional derrota en su terreno, todas las posibilidades de ascenso automático, pues tiene solamente seis puntos positivos y pasó a ocupar el cuarto lugar.

La inesperada victoria del Girona en Castellón es un toque de atención a los de la Plata, que podrían verse envueltos, a última hora, en serios quebraderos de cabeza de tener en las próximas jornadas el más leve tropiezo.

**Tercera División.** — En el grupo tercero la nota relativamente (¿) sensacional — una "sensación" esperada — la ha dado el Zaragoza con su triunfo en Igualada, un triunfo que le lleva a empatar a puntos con el San Andrés y el Mallorca. Vds. se preguntan, seguramente qué pasaría si este empate persistiera en la clasificación final. Y vamos a explicarlo. Según el Reglamento que por vez primera se aplica esta temporada, habría que resolver el triple empate por puntos, pero empleando únicamente los que Zaragoza, Mallorca y San Andrés han conquistado entre sí, es decir, como si la competición la hubieran jugado solamente ellos. En este caso, la puntuación sería:

Zaragoza, 6 puntos: cuatro conseguidos a costa del Mallorca y dos a costa del San Andrés.  
San Andrés, 4: dos conseguidos a costa del Mallorca y dos conseguidos a costa del Zaragoza.  
Mallorca, 2: conseguidos a costa del San Andrés en Es Fortí.

En caso de que el empate fuera entre dos equipos, entonces sí se aplicaría el gol-average directo. Si los empatados fueran Zaragoza y Mallorca, este gol average es favorable a los aragoneses. Si fueran los empatados Mallorca y San Andrés, el gol average favorece a los mallorquines por 4 a 2. Esto es todo... que no es poco.

A pesar de su tropezón, discutible habida cuenta de que el visitante era nada menos que el Lérida, el Constanza sigue en la zona de tranquilidad. No puede, empero descuidarse.

También el At. Baleares ha visto extraordinariamente mejorada su situación. Un punto más y estará, posiblemente salvado.

Por lo demás, es de destacar la victoria lograda por el Júpiter en Torro en ante los colistas del grupo. Pero a pesar de ello, los jupiteranos siguen en gran peligro de descenso.

**Competición Regional.** — Pocas sorpresas. El Poblense dejó en la Soledad, con los dos puntos, sus últimas posibilidades. — AVESPA.

una nota cumbre de la jornada dió el Madrid con su triunfo rotundo en Coruña, que le lleva a los de Chamartín inmediatamente después de los dos días en espera de un trofeo de éstos, que no es de esperar desde luego.

En Coruña, con esta derrota, extraordinariamente cambiada su situación y aumentado el peligro de descenso, empatados con el Alcovar ambos con un -5. No queda decir que el Sevilla, con su reciente victoria en la Cruz queda definitivamente salvado.

**Segunda División.** — Lo más notable es lo sucedido en



— ¡ay! — sigue diciendo la actualidad. Como que un señor comentaba que Jim Oliver llega a tirar ya tendríamos un campeón de la Segunda División. Y que el grito, amigos, es que no se adquiera.

comenzó riendo y haciendo rui. cambio Crespí, no gastó palabras que el hacer creer que le podría.

ganó anoche el derechista que no se le llamen más los jugadores. Y así quedad. Sascl?

de diminutivos. Por ahí que nuestro jugador se ha convertido en un jugador. Y que en ellos, serán ellas las

"El Mundo" es "digna" y "mercedísima" la "Irmas" en el Gran Premio, especialmente el que "ha demostrado un gran ruter". no lo demostró ya que seguirá una pensión.

breve señores. ABEJORRO

## Una gran prueba "a la americana" para el próximo domingo en Tirador

Como todos los años, también éste habrá ciclismo "grande" el Domingo de Ramos. Anoche, conversamos con el empresario de Tirador. Con respecto de satisfacción, nos dijo: —Vamos a ver si, en esta ocasión, estáis contentos. Porque hay un programa "bomba" en perspectiva. —¿También como eso...? —Vais a verlo. El próximo domingo, se celebrará en la pista palmesana una gran carrera "a la americana", con siete sobrados equipos.

—¿La lista...? —Ahí va: Gual — Coscolluela; Bever — Poblet; Ruiz — Orbalceta; Olmos — Carós; Caspo — Rubio y Sastre — Garcías "tanque". —¿Y la séptima pareja...? —Seguramente serán los ases franceses, con quienes estamos tratando de llegar a un acuerdo. Y el empresario de Tirador calló y marchó satisfecho. Tan satisfecho como quedarán los aficionados al leer lo que antecede.

## FUTBOL REGIONAL

### Sóller, 3 - Montuiri, 0

Jugóse el domingo el partido de campeonato entre el equipo titular y el Montuiri. Lástima de la hora demasiado temprana en que empezó el partido que restó bastante de concurrencia al campo.

El Sóller venció claramente al Montuiri y el 3-0 no refleja ni de mucho la agobiadora presión que ejerció el Sóller que prodigó mucho tiro a puerta pero con poca suerte, unas veces porque muchos balones salieron rozando los palos y en otras, inverosímiles intervenciones de Atanasio, evitaron que los números subieran al marcador.

Decididamente, del Sóller que hemos visto actuar en estos últimos partidos y en particular, el domingo al que tan malas actuaciones tuvo anteriormente media un blamo. Ahora se juega, hay compenetración, entusiasmo y una alineación lógica de los jugadores, y un interior derecha — Romaguera — que como bien el puesto que ocupa y que hace jugar mucho a los demás. Si el Sóller hubiera jugado así todo este campeonato estaría muy lejos en la clasificación del lugar que ahora ocupa.

partidos se ha operado en el once sollerense atribuyendo buena parte de él al entusiasmo e interés de su nuevo entrenador Sr. Gómez Rey.

El Montuiri poca cosa pudo hacer más que defenderse como pudo del ímpetu y entusiasmo del equipo que tuvo enfrente. La delantera de este equipo no dió fé de vida más que en alguna jugada esporádica dando ocasión a dos magistrales intervenciones de meta Olivé. El juego se redujo a un duelo entre la delantera azul y la defensiva del Montuiri.

En la primera parte se marcaron dos tantos conseguidos por los exteriores Forteza y Meliá. En el segundo tiempo Pascual de cabeza remató un centro de Forteza marcó el tercero para los suyos.

El partido resultó interesante y tuvo momentos de excelente juego. El público salió muy satisfecho.

El Sr. Torres realizó un arbitraje bastante discreto.

Sóller: Olivé; Madurell; Porcel; López; Alcaraz; Ribas; Forteza; Romaguera; Pascual; Fort y Meliá.

Montuiri: Atanasio; Casas; Alomar; Cardell; Sampol; Ballesta; Reus; Fenoll; Niu; Sampol y Lull.

J. R.

## Antonio Roses venció el domingo

Conforme anunciamos, el pasado domingo, tuvo lugar en Son Bonet, la tirada de pichón



Don Antonio Roses, vencedor de la tirada, recibiendo el trofeo de manos de don Pedro Salas

que se vió concurrirísima y con una inscripción nutrida. Por la mañana a las 11'30 fué disputada la tirada de entrenamiento que fué ganada por Carlos Díez, seguido de Gonzalo Hevia.

Por la tarde, a las 4, con asistencia de un selecto y distinguido público y la del Excmo Sr. Gobernador Civil, don José Manuel Pardo Suárez; el Excmo Sr. Vicealmirante, Vierna; el General de Aviación, Sr. Frutos y el Presidente de la Diputación don Pedro Salas; fué disputada la tirada a cinco pichones, entre 20 escopetas, a 20 metros.

Quedaron empatados a cinco pichones, don Antonio Roses; don Francisco Rosselló y don Joaquín Coll, que en el desempate quedaron clasificados por igual orden.

Después de la tirada que resultó brillantísima, fué disputada una "pul" en la que empataron Díez y Socias, consiguiendo en el desempate ven-

### F. J. Petra, 2-F. J. Montuiri 2

El pasado domingo día 3 de abril, celebróse en Petra un partido de fútbol, correspondiente al campeonato del Frente de Juventudes, entre los equipos citados, partido que resultó interesante desde el principio al final, evidenciando los visitantes su superioridad dominando todo el tiempo, aunque al final del encuentro cuando faltaba escasamente un minuto para finalizar consiguieron los del Petra el gol que les valió el empate.

En la primera parte los del Montuiri marcaron los dos goles, uno lo marcó Costa II, y el otro Fiol, el del equipo local lo marcó su extremo izquierdo, y el otro su delantero centro.

Destacó por el Montuiri la gran actuación de la línea defensiva y media, que han hecho uno de los mejores partidos igualmente que el interior derecha y los extremos.

El Montuiri alineó:

Pocovi; Costa I; Pizá I; Málterbe; Caló; Costa II; Pizá II; Fiol; Sastre; Arbona y Serra.

## Gastón y Tasero bajas en el At. Baleares

Habiendo llegado a un acuerdo con el Club los jugadores Gastón y Tasero, han rescindido el contrato que tenían estipulado con el Atlético Baleares, habiendo por tanto causados baja en las filas blanquizules. Gastón embarcó el sábado pasado para la península.

## Nuestros Concursos

Por exceso de original, publicaremos mañana los resultados.

## «PLANTAS LAXANTES» F. RAMIS

De eficacia probada en el estreñimiento. Venta en farmacias.

## A NUESTROS SUSCRIPTORES

Rogamos encarecidamente a nuestros suscriptores que cualquier deficiencia adviertan en la forma de enviarles el diario lo comuniquen a la Administración por escrito o telefonando de 10 de la mañana a 2 de la tarde y también de 5 a 7 de la tarde; ya que nuestro deseo es que lo reciban puntualmente y corregir inmediatamente las deficiencias.



HOY

¡Un programa que causará sensación!  
¡UNA PELICULA CUYA EMOCION DURA HASTA EL FINAL!



PRESTON FOSTER  
ALAN CURTIS

ANN RUTHERFORD

**Criminal por AMOR.**

Director: JEAN YARBROUGH

¡TODA LA GAMA DE LAS EMOCIONES QUE PUEDE PRODUCIR UNA PELICULA MODERNA!

En el mismo programa:

**UN HOMBRE DE LEYENDA**

(DON BOSCO)

La historia de un hombre a quien el cielo inspiró

LEA UD. TODOS LOS DIAS  
CORREO DE MALLORCA

**Ayuntamiento de Palma**

A los efectos procedentes, se hace público que el día 12 del próximo mes de Abril, a la hora doce de su mañana, tendrá lugar la apertura de los pliegos presentados, optando a la subasta de las obras de pavimentación asfáltica de la Avenida General Primo de Rivera (desde la Puerta de San Antonio hasta el cuartel de Ingenieros) del Ensanche de esta Ciudad.

La presentación de pliegos, en la Secretaría de esta Corporación terminará a la hora doce del lunes día 11 de abril del actual año.

El tipo de subasta en baja es de ciento cuarenta y siete mil setecientos setenta y una pesetas con diez y siete céntimos (147.771'17) ptas) y el depósito provisional que habrá de constituir cada licitador, es de dos mil novecientos cincuenta y cinco pesetas con cuarenta y dos céntimos (2.955'42 ptas), el que ampliará el rematante hasta completar la suma de cinco mil novecientos diez y siete pesetas con ochenta y cuatro céntimos (5.910'84 ptas) que quedará como fianza definitiva para asegurar las responsabilidades del contrato.

El modelo de proposición figura al pie del anuncio inserto en el Boletín Oficial de esta Provincia, número 12.844, correspondiente al martes día 15 del pasado.

Palma de Mallorca a 23 de Marzo de 1949 — El Alcalde: Juan Coll Fuster.

**Hasta después de Pascua...**

(Viene de la última página)

te sobre el Pacto del Atlántico, que, como se sabe fué firmado el lunes, día 4 y que debe ser aprobado por las Cámaras de los países firmantes. Este debate promete ser movido y bastante interesante. Los comunistas desarrollarán un vasto frente de obstrucción y se repetirán, una y otra vez, los ya conocidos argumentos: "en pro de la paz y contra la guerra que está organizando el capital norteamericano". Pero frente a ellos se azarán no solamente el bloque gubernamental, que ahora está más sólido que nunca, sino también el ala gaullista, que en estas circunstancias dejará de estar en la oposición, aunque sacrifique ciertos matices. El anticomunismo parlamentario francés puede ser el origen de un cambio profundo de la política de este país.

Antonio MIRA



	1	2	3	4	5	6	7	8
1								
2								
3								
4								
5								
6								
7								
8								
9								
10								

**HORIZONTALES** — 1, Famoso Hornero gitano — 2, Nombre de mujer — Pequeño Nombre de letra — 4, Verbo, Ar busto eufónico — 5, Ruido agradable. Nota musical — 6, Artículo Hermana — 7, Precepto. Masa de agua — 8, Exista de Caldos — 9, Asamblea de patriotas que formaba el Consejo Supremo de la antigua Roma — 10, Lo son Artur Kapp y Franz J. Cham.

**VERTICALES** — 1, Preposición (al rev) Pueblo de la provincia de Lérida — 2, Sujetes. Plural de vocal — 3, Nombre de varón Estoy enterado — 4, Parla de los bejados Acércate — 5, (al rev) Preposición Nombre — 6, Símbolo del calcio. Baticiones — 7, Plancha comestible Di vueltas por el mundo — 8, Trofeo aurífero llamada de socorro.

**SOLUCION AL ANTERIOR**

**HORIZONTALES** — 1, Cardenal — 2, Anillo — 3, Lieja Et — 4, Año Osé — 5, Ala Er — 6, Te Ara — 7, Alo Ira — 8, OO Alaba — 9, Alañen — 10, Canabaja

**VERTICALES** — 1, Ca o'lorC — 2, Aria Elo — 3, Ría ru (L) Ar — 4, Dejóla Ala — 5, Eta arLaB — 6, Na Arañe — 7, Eise Abel — 8, Litara Ana

**Vd. puede GANAR SEMANALMENTE**

más de 400 ptas. tomando parte en el concurso deportivo que cada martes se publica en este periódico patrocinado por

DEST. JORGE PERELLO

**De Lloseta**

**Ejercicios Espirituales. -- El Día del Papa**

Otra vez nuestro pueblo, ha acudido con entusiasmo a los actos religiosos que para el bien de sus almas ha organizado estos días nuestro caoso Económico.

Han sido unos Ejercicios Espirituales. Los predicó el Rdo don Gabriel Massanet. Todas las noches se ll no el templo de fieles que cantaban enardecidos, rezaban fervorosos y oían atentos le palabra de Dios. Y por las mañanas. A pesar del frío matinal la concurrencia a la misa y sermón era casi tan numerosa como por la noche. Cada día madres y jóvenes turieron pláticas especiales. Hubo igualmente conferencias para los jóvenes. A los niños les predicó diariamente el Rdo Sr Económico.

El sábado fué el día de María. La Misa sabatina que todas las semanas se viene celebrando con esplendor durante este Año Mariano, resultó más solemne y emotiva. En a función mariana de la noche fué conmovedor el desfile de la gente ante nuestra Patrona.

Es el amanecer del domingo. Una devota cascada de Avemarías viértese por las calles del pueblo en el Rosario de la Aurora. Es admirable la compostura y fervor de hombres y mujeres. En los lugares más céntricos del trayecto explica los misterios del Rosario el predicador de los Ejercicios. En la iglesia, a la llegada, se reza una Misa con cantos y predicación que finaliza con a concurrendísima comunión general.

Digno broche de los anteriores actos fueren las Horas Santas de homenaje y oración por el Papa, predicadas por la tarde por el Sr. Económico primero a los niños y luego a los adultos. Numerosos donativos se hicieron para contribuir al chequeo para el Padre Santo de una más potente emisora del Vaticano.

El Corresponsal.



PROXIMO JUEVES  
UNA CABALGATA DE VERTIGO Y MUERTE SOBRE LA TIERRA DURA DEL OESTE

**La mujer de FUEGO**



HOY ULTIMO DIA  
**JALISCO CANTA EN SEVILLA**

MODERNO HOY  
**EN UN RINCON DE ESPAÑA**

en Cinetocolor  
De complemento:  
**CUANDO ELLAS SE ENCUENTRAN**



**VARIOS**

PARA ANUNCIOS en esta sección, en CORREO DE MALLORCA, calle Mora, núm. 8 y Publicidad SUAU, Mar, 9. Teléfono, 4301.

PAGO BIEN objetos de oro y plata y papeletas de empeño. —C. Vidriería 37, entresuelo, de 10 a 1 y de 4 a 8.

**ALFREDO BONET**

Confecciones en lencería fina y bordados a mano. Equipos, panastillas, encajes, camisería, géneros de punto. — San Nicolás, núm. 15.

Un aperitivo de PALO TUNEL  
Una degustación.

GOMA DE ALMENDRO preciso gran cantidad. Ofertas: Escribid Apartado 501.

**EXIJA UN CONAO TIO PEDRO**

**ALQUILERES**  
ALQUILO amueblado, espléndido piso en Porto Pi con todo confort. Informes: Publicidad Suau, Mar 9; teléfono 4301.

**ALQUILERES** de radios y gramolas portátiles en El Japón en los Angeles. Pelaires, 10. Tel. 1311.

**Anuncios Clasificados**  
Una Exclusiva de Publicidad Suau

Mar. 9. Teléfono 4301. Frente al Teatro Lírico

HASTA 10 palabras, 3'00 ptas.; cada palabra más a 2'30 ptas.

**ALQUILARIA** primer piso. Informes: Gestoría Aotus, Teléfono 1424. Fideos, 5.

**COMPRAS**  
VIDRIO ROTO: Se compra en VIDRIERIAS REYNES, calle A. Rafal Vey.

**VENTAS**  
VENDO grupo electrógeno completo, transformador, motor, instalación, etc., estado inmejorable a precio de ganga. Informes: Publicidad Suau, Mar 9 pral. Teléfono 4301

**TOP 14.000 PESETAS** vendo tienda de comestibles. Informes. Calafat, 11. Son Espadriet.

**ENSEÑANZA**  
LECCIONES particulares de dibujo y pintura, aplicables a todas las artes y oficios. Razón, telf. 4015 (Hotel Astoria).

**TRABAJO**  
JOVEN culto con buenas referencias, aceptaría empleo tareas. contabilidad, corredor, etc. Informes: Publicidad Suau, Mar 9; teléfono 4301.

**COCHES**  
VENDO COCHE Fiat 509, dos plazas, estado inmejorable, 5 neumáticos nuevos. Informes: Publicidad Suau — Mar, 9-1. Tel. 4301.

**HIPOTECAS**  
COLOCARIA en primera hipoteca 100, 200 y 400 mil pesetas. Informes: San Miguel 102 1.º

**HALLAZGO**  
HALLAZGO de una pulsera de oro, que será entregada a quien acredite ser su dueño. Informes en esta Administración.

UN BUEN CONAO EL TIO PEDRO

**SOLARES**  
CERCA AVENIDA vendo espléndido solar chaflán a dos calles con 15 y 24 metros de fachada. — Informes: Publicidad Suau, Mar, 9 — Tel. 4301.

ANUNCIESE TELEFONEANDO AL 4301

**FINCAS**  
VENDO espléndido solar 107 m. fachada con 30 m. fondo, linda con dos avenidas, parada travía; también cambiaría con finca. J. Alzina; Santo Cristo 14; teléfono 4147.

**VENDEMOS** en la calle Blanquerna casa de sólida construcción de tres pisos y espaciosos bajos. Los pisos reúnen todo el confort, cinco dormitorios, galería, agua fría y caliente, gran cocina. — Informes: Publicidad Suau, Mar 9.

COMPRARIA casa o chaflán. Son Armadans libre, abando la mitad de su valor en efectivo y el resto permutando con un solar situado en Terreno dominando el San Miguel, 124-1.º

VENDO en el Vivero chaflán reciente construcción con confort, 4 dormitorios, sala, comedor, cuarto de terrazas y espaciosas galerías. Libre inquilinos. poblado de árboles frutales. Informes: Publicidad Suau, Mar 9.

CERCA COLISEO vendo magnífica finca compuesta por bajos y dos pisos dobles con puestos de tres dormitorios, comedor, sala, cocina, galería. Libre inquilinos. precio de ganga. — Informes: Publicidad Suau, Mar 9. Tel. 4301.

CERCA AVENIDAS vendo magnífica finca de tres pisos y bajos, cuatro dormitorios. Libre inquilinos. — Informes: Publicidad Suau, Mar 9. 4301.

GANGA. VENDO casa de dos calles, consta de sala, comedor, cocina, galería. Libre inquilinos. Informes: calle Rafael Masanes Massanet, 13 (S. M. de la Virgen).

VENDO pisos económicos en mano, en Avenida de los Reyes. Informes: San Miguel 102 1.º

PIDA UN CONAO TIO PEDRO

### "La Cigarra", heroína española...

El film español "La Cigarra" que se aguarda con la máxima expectación por todos los públicos, refleja sobre un fondo del ilustre académico José M. Pemán, la vida de un carácter popular de una provincia netamente andaluza: la gente que la adorna por su voz y su belleza, le da el sobrenombre de "La Cigarra".

El film sólo canta para ella con una voz que se eleva inconscientemente y con un arte no aprendido, que trasciende las barreras raciales...

Hasta que fatales circunstancias la llevan a los escorzos y al engaño de su amor. Otro hombre, pasión y vehemencia patriótica consiguen que triunfe a la vez en el arte y el amor.

En la Argentina, en la multitud de su personalidad, al interpretar un papel de heroína española, todo un carácter que fascina misteriosamente por su belleza cálida y su voz de sortilegio, que sabe arriar las melodías en las canciones de la música popular argentina y sincera...

Las escenas más típicas, el folklore hispano, subrayando las situaciones culminantes de una intensa acción, también por cuadros de baile graciosos y espectaculares "zamborombos".



Esta letra es la tercera del título de la película más excepcional de todos los tiempos, que se estrenará simultáneamente en los mejores locales de toda España, el

## Sábado de Gloria

## Los estrenos

### "Niñera moderna"

SALA AUGUSTA

Hacia tiempo que no había aparecido en nuestras pantallas una cinta cómica del corte de la estrenada ayer en la Sala Augusta con el título "Niñera moderna".

Si el regocijante argumento que sirve de base a la nueva película es pura novela o denunciosa caricatura de modos y costumbres de algunos lugares de Norteamérica, no sabríamos decirlo; pero sí que todas sus escenas rezuman una fina comicidad que nueve veces a la sorpresa, otras a la risa y llegar a provocar la carcajada que no deja oír por unos momentos, el chirriante diálogo.

En América, según parece también es un problema para las amas de casa, encontrar una muchacha de servicio que igual sepa bañar a los niños que hacer una ensalada, y si allí la cosa dicen que se resuelve parcialmente el problema alquilando estudiantes y estudiantes, en la película es nada menos que un genio de las artes, de los deportes y de los oficios, el que resuelve las dificultades de una mamá modernista incapaz de educar a sus niños y de alternar sus deberes de ama de casa con la vida social a que la obligan las relaciones de su marido.

El director de la cinta ha sido Walter Lang y en ella revela un concepto muy bien la manera como ha de preparar escenas de evidente comicidad sin caer en la chabacanería.

Una buena fotografía y un diálogo agilísimo y ocurrente contribuyen a que resulte divertida siempre la parsimoniosa y científica actuación del señor Belvedere junto a sus sorprendidos amos.

Salvo alguna leve inconveniencia, no hay en la cinta nada que no sea aceptable. En resumen, una película intras-

cendente, pero divertidísima en la que Clifton Webb, Maureen O'Hara y Robert Yung, hacen una muy buena actuación.

Diviértase con

### MR. BELVEDERE

La niñera que se impone en



¡Un diluvio de buen humor!

Todos los días en

## SALA AUGUSTA

SABADO DE GLORIA

Gene Tierney y Cornel Wilde en

## QUE EL CIELO LA JUZGUE

TEATRO CAPITOL (Instalado en la Feria)

Clamoroso éxito del espectáculo de Altas Variedades

## SELECCIONES 1949

con la colaboración del gran humorista moderno

### PEPE ALAVA

y la finísima estrella de la canción

### CARMEN DE CASTILLA

18 Grandes Atracciones 18

Todos los días a las 10'30 sesión especial

MAÑANA SE ESTRENA

### El "Don Juan Tenorio" de Sandrini

La más graciosa parodia que pueda hacerse en el cine de la famosa obra "Don Juan Tenorio", de la que hace una verdadera creación el genial Sandrini, será presentada con honores de acontecimiento, en las pantallas de Palacio Avenida y teatro Lírico, mañana jueves.

"Don Juan Tenorio" es una de las mejores realizaciones del prestigioso director Luis César Amadori, que ha sabido tocar en ella las más opuestas situaciones de todo orden con exactitud y precisión de su visión.

El "Don Juan Tenorio" de Sandrini es la versión audaz y cómica del apasionamiento y la audacia.

Su estreno en las pantallas de Palacio Avenida y teatro Lírico, constituirá sin lugar a dudas, un verdadero acontecimiento de risa.

### "Voces de la Radio" EN EL BALEAR

En función única a las 10'15 Noche, entrará lugar hoy miércoles en el Teatro Balear la actuación del espectáculo Voces de la radio, conjunto de sobrados imitadores de las estrellas favoritas del público, que tantos aplausos merecen por parte de todos los públicos.

La radio, el cine, la ópera, la zarzuela, las variedades todo de fila a través de este este espectáculo simpático y ameno.

"Voces de la radio" se despedirá en esta función del público de Palma, rigiendo precios populares.

## TEATROS

### "Catalina de Dios"

Ante un grupo de distinguidas personas... entre ellas, empresarios, periodistas y aficionados al teatro — tuvo lugar ayer tarde, en los salones del Circuito de Bellas Artes, la lectura de la obra de la señorita MARGARA MUNTANER titulada "Catalina de Dios".

El prestigio de la autora, que en verdad no necesita presentar, queda justificado con esa creación. Un teatro moderno y agil, siempre interesante, rebosa en cada una de las páginas de "Catalina de Dios", comedia dramática — no sabemos si así la calificó MARGARA — en la que, en torno a un asunto nuevo se plantea el tema, siempre viejo Pe-

## TEATRO PRINCIPAL

JUEVES

### ¡¡OTRO PROGRAMA FORMIDABLE!!

2 grandiosos films 2

La maravilla en tecnicolor

## HAENDEL

por Wilfrid Lawson y Elizabeth Allan

La vida del famoso compositor llevada fielmente a la pantalla y además la gran producción

## Viajes sin retorno

por MERLE OBERON y GEORGE BRENT

Un programa cumbre

## SABADO DE GLORIA

Debut de la Gran Compañía de Comedia

## PUCHOL OZORES

Del Teatro Infanta Beatriz de Madrid

ro siempre nuevo también, de la lucha entre el bien y el mal, entre las pasiones desatadas y la espiritualidad.

La obra gustó. Y todos los asistentes felicitaron a MARGARA y auguraron a "Catalina de Dios" un hajagüeno éxito cuando suba al palco escénico.

## TEATRO BALEAR

## HOY

Noche a las 10'15

Única función

ADIOS A PALMA DE

## VOCES DE LA RADIO

La Radio, el Cine, la Opera, la Zarzuela, las Variedades, todo a través de este conjunto de aplaudidos imitadores

PRECIOS POPULARES

¡¡ATENCIÓN!!

MAÑANA

Es el estreno de la farsa más cómica de todos los tiempos en

## Palacio AVENIDA

## TEATRO Lírico

## Sandrini



## Don Juan Tenorio

Nunca lo hubo más agusto, más gallardo ni más...

Namás se habrá reído Vd. tantol!

## HOY REGENERACION

## Los planes de trece hombres que quieren apoderarse del mundo

### 12.-Las posibilidades de la industria aérea soviética

(Memorias del Teniente Coronel Gregori A. Tokaev, de la aviación soviética.-Exclusiva de AMUNCO para CORREO DE MALLORCA)

LA industria aérea soviética posee actualmente muchas fábricas y, por consiguiente, no puede decirse que está retrasada en comparación con el Oeste. Esta industria puede producir entre 45.000 y 50.000 aviones por año, pero fabricando el mismo tipo que salía de aquellas fábricas durante la guerra. En 1944 la Unión Soviética producía cerca de cuarenta y tres aviones de todos los tipos, pero en lo que se refiere a aviones modernos y más especialmente a los de propulsión a chorro, bombarderos pesados, la industria soviética no pudo producir más que un escaso número de este tipo durante el período 1948-49-50 y se puede afirmar que hasta el año 1948 la industria soviética no ha producido ni un sólo modelo de avión de propulsión a chorro.

#### GRANDES DIFICULTADES

Tras grandes dificultades,

una pequeña parte de las fuerzas soviéticas han sido equipadas de nuevo con tipos como el M.I.G.-9 es decir, un caza de un solo asiento, dos motores a chorro, de fabricación alemana. Los factores que entorpecen el desarrollo de la industria soviética son los siguientes: falta de personal necesario, dificultades técnicas en la producción de los aparatos de precisión y en la construcción de aviones metálicos. El principal esfuerzo está dirigido a la producción industrial de motores a chorro, pero a mi juicio la industria soviética no podrá llevar a cabo esta tarea antes del año 50. En el sector de motores corrientes, el esfuerzo está dirigido a incrementar la potencia de dichos motores.

#### 15 AÑOS DE RETRASO SOBRE LOS ESTADOS UNIDOS

En este aspecto, la U.R.S.S.

lleva un retraso de por lo menos 15 años sobre los norteamericanos e incluso sobre los alemanes. En toda la Unión Soviética, por ejemplo, al principio de la guerra no existían más que tres laboratorios modernos de aerodinámica. Entre éstos, el TSAGI es seguramente el instituto mejor equipado del mundo. Dispone de gran número de túneles de aire entre los que se encuentran los mayores del mundo.

Durante la guerra y después de ésta, las autoridades soviéticas han tratado de extender la red de los institutos aerodinámicos y de laboratorios. Pero a pesar de los progresos logrados en esta materia, las fuerzas aéreas soviéticas están estranguladas literalmente por la falta de medios en este orden de ideas, ya que los institutos y laboratorios existentes bastan apenas para cubrir una pequeña parte de las necesidades.

(Copyright para España, por AMUNCO, 1949.

Copyright mundial por "London Express Newspapers", 1949).

Gran Licor  
**BOLQUA**  
GRANDES DESTILERIAS DE AGUARDIENTES, ANISADOS, LICORES  
CONCESIONARIOS  
Industrias Agrícolas de Mallorca, S.A.

## Hasta después de Pascua no habrán debates en el Parlamento francés

Los que hay en puerta: el Pacto Atlántico, la reforma del ejército; la elección de los nuevos Presidentes

### CRONICA DE PARIS

Servicio especial de CORREO DE MALLORCA

Terminado el período electoral, el Parlamento francés reanudó sus trabajos. Pero todo se desliza ya como sobre una pendiente cómoda, fácil, al final de la cual están las vacaciones; primero las de Pascua, después, las estivales.

Aquí hay periodistas que creen que siguen asiduamente la actividad de la Asamblea Nacional, pues dicen que la vida de este país acaba de preparar por reflejarse en dicho organismo político. Son los "marxistas", los "habituales" de la tribuna de la Prensa extranjera. Uno de ellos, veterano "journalist" del parlament europeo, me decía el otro día, desilusionado, que los grandes problemas y las grandes discusiones en proyecto no serán discutidas antes de Pascua.

#### Excesivas Gemores

El renombrado Plan Marshall, que tanto espera el resto de este país, y que ha estado subordinado, pero en el momento de la aplicación de Marshall, espera un día u otro que los diputados franceses quieran discutirlo. El informe del Tribunal de Contas sobre ciertos derechos tenía que haber sido discutido antes del primer debate. Los franceses esperan con paciencia tal debate y aguardan con curiosidad la exposición de la responsabilidad en ciertos puntos que había incurrido. Otro tema de capital importancia es el de la reforma de las Finanzas Locales. Cada vez se siente con más fuerza esta ocasión y sin embargo el Parlamento no tiene lugar a interés en abordarlo. Es un peligro.

#### Sobre la reforma del Ejército

La reforma del Ejército nuevas leyes orgánicas y todo lo que esto implica preocupa también a los franceses y no sólo a los Estados. Francia, comprometida en la defensa del continente y por el Pacto del Atlántico, no puede alargar indebidamente este problema. Sin embargo el Parlamento se entretiene en cuestiones cundias y no se decide a abordarlo. Esta reforma se ha de realizar antes de las elecciones cantonales. La Asamblea después de un debate preliminar enviará al estudio de comisiones competentes.

#### La elección de los nuevos Presidentes

Ahora todos los observadores parlamentarios opinan que renovados los consejos de los presidentes, operación tan antigua, que dará un resultado de las elecciones cantonales, un fin, como dice la Constitución, las nuevas atribuciones de los presidentes. Para poder hacer la importancia de este asunto, hay que recordar que trata, nada menos, que de señalar las facultades de los presidentes de las Provincias y de los ayuntamientos locales, pues a los ayuntamientos españoles equivalentes, y además, los de personal de los consejos generales de los ayuntamientos y los de los ayuntamientos.

Próximo debate sobre el Pacto Atlántico. Antes el Parlamento ha de organizar un simple debate (Continúa en pág. 22)

## Lotería Nacional

### Un cuarto premio en Palma

Madrid, 5 (Cifra). — En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy, han resultado agraciados con las cantidades que se indican, los números siguientes:

Primer premio de 600.000 Ptas. al núm. 9440, despachado en Guadalajara, Zaragoza, Valencia y Málaga.

Segundo premio, 300.000 a núm. 37.554 despachado en Madrid.

Tercer premio, 150.000 pesetas, núm. 15118 despachado en Madrid.

Premios de 7500 ptas.: 3353 despachado en PALMA DE MALLORCA; 4908; 18529 21070; 36857; 40192; 41014 y 48994

## Sigue escaseando la carne en Inglaterra

LONDRES, 5 (Efe). — La disminución en el racionamiento de carne en Inglaterra ha provocado un debate en la Cámara de los Comunes, en el que, entre otros oradores ha intervenido el segundo jefe de la oposición, quien dijo en lo que respecta a la gravedad de la situación del abastecimiento de carne que la situación es lamentablemente inadecuada y peor que en cualquier fecha durante la guerra o después de ella.

## LAS MEDIAS NYLON a 115 pesetas par

### "Boletín Oficial del Estado"

MADRID, 5 (Cifra). — El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras una disposición relativa a los precios de las medias nylon.

En lo sucesivo las medias nylon procedentes de importación directa o adquiridas en las subastas de aduanas no podrán venderse al detall a precios superiores al de 115 pesetas par que es el precio máximo autorizado para las medias nylon de fabricación nacional.

## EN MENOS DE 35 AÑOS LA POBLACION DE PALMA SE HA DUPLICADO

### CHARLA CON EL DELEGADO PROVINCIAL DEL INSTITUTO NACIONAL DE ESTADISTICA

Con el tema del problema de la vivienda está ligado íntimamente la estadística de la población, por ello creímos que en la encuesta iniciada respecto de punto tan importante, debíamos entrevistar al Delegado Provincial del Instituto Nacional de Estadística, don José de Oleza y de España, ex-alcaldede de Palma y persona competentísima en el asunto.

Apenas comenzada la conversación, entramos ya en materia.

—¿En qué proporción ha crecido la población de Palma?

—Baste decir que en menos de treinta y cinco años se ha duplicado. En 1913 la población de hecho de Palma era de 68.104 habitantes y en 1947 era de 136.002; y naturalmente se debe afirmar sin el menor temor a equivocarse que sigue aumentando con ritmo acelerado.

—¿Es normal este crecimiento?

—Se nota en todas las capitales de provincia, si bien Palma no es de las que han aumentado más. Las capitales que van en cabeza en el cuadro de índices, según se desprende de los datos que nos ofrecen los censos —y el señor Oleza escoge y consulta entonces entre una pila de libros uno de tapas encarnadas son: Albacete, León, Salamanca, San Sebastián, Las Palmas, Huelva con índices respectivos de 298'54, 287'26, 279'77, 274'99, 268'65, 264'18...

—¿De cuándo son estos datos?

—De 1940, pues como es sabido el censo de la población de España se hace solamente cada diez años; así hasta el año próximo no se hará otro general. Pese bien, Palma de Mallorca aparece en la lista con el número 35. Y las poblaciones de índice más bajo son: Cádiz, 126'50; Huesca, 140'42; Valencia, 148'36; Tarragona, 152'19; Castellón, 156'75. Como es de suponer, seguramente habrán variado estos índices de crecimiento en lo que va de decenio. Una cosa hay que advertir respecto de Palma y es que los saltos, digámoslo así, de la población palmesana en lo que

va de siglo fueron muy acusados; he ahí los ritmos, por censos sucesivos, en millares: año 1900, 64; 1910, 68; 1920, 77; 1930, 88; 1940, 114.

—Y respecto del número de viviendas en Palma ¿qué nos dice usted?

El señor Oleza echa mano a otro legajo, lo hojea, consulta de nuevo y nos dice:

—He ahí otra serie de datos. En 1940 había en todo el término municipal de Palma 16.951 edificios destinados a vivienda y 2.462 a otros usos; y en el caso de Palma había: 11.731 para vivienda y 1.958 para otros manesteres. De los 11.731 edificios para vivienda, 7.251 eran de una planta; 2.891, de dos; 1.505, de tres; 1.124, de cuatro; y 913 de más de cuatro.

—¿Y cuántas familias calcu-

la usted podían albergar dichos edificios?

—Pues con una simple operación aritmética se puede averiguar. —Las hace entantanto y al cabo de unos minutos nos contesta: — Los edificios del caso de Palma podía dar entonces acogida a unas 27.500 y todos los del término municipal a unas 39.500. Eso, a ojo de buen cubero, naturalmente, porque también hay edificios que no son destinados a vivienda y son en cambio habitados y a la vez hay que considerar que hay plantas con doble vivienda como también hay familias que habitan dos o más inmuebles simultáneamente: basta tener en cuenta las casas de verano.

Y con esto damos por terminada hoy la entrevista.

CEBIS

### AVIVANDO EL FUEGO, por Castans



—¿Qué se propone?  
—Está calentando la guerra fría.